

# Zpravodaj obce Doloplazy

Čtvrtletník

červenec - září 2009

ročník III. ✨ číslo 3

Vážení spoluobčané,

prázdniny utekly jako voda a 62 dětí 1. září usedlo do lavic naší školy. To je o 13 méně, než bychom potřebovali na plný stav pěti tříd a pěti učitelů. Tento kýžený plný stav tu už řadu let zpětně nemáme a obec rok co rok doplácela na platy učitelů. Na tento školní rok jsme doplatek již odmítli poskytnout a pan ředitel byl nucen sloučit dvě třídy. Pro nás, (hodně) dřívější absolventy této školy, věc kdysi normální: pan ředitel Fišara, dvě učitelky, od vchodu na to vrcholově dohlížela paní Chaloupková. Myslím, že jsme odcházeli z naší školy do Tršic dobře připraveni. Pro některé zastupitele a občany, v této moderní době, věc neslýchaná. Dle jejich názoru se zhorší kvalita výuky, rodiče budou děti vozit do jiných škol. Dokonce telefonoval jeden občan, že tu školu můžeme rovnou zavřít. S tím bych, s dovolením, ještě raději počkal a doporučil všem zúčastněným: nebát se a učit (se)!



foto archiv autora

Tak jako se nebála paní ředitelka MŠ a předložila radě obce dobře připravený návrh na podání žádosti o dotaci na dětské hřiště do školky.

Podali jsme tedy na Ministerstvo pro místní rozvoj žádost o dotaci na nové venkovní hřiště pro děti s krásným názvem „Dětský sen“. S tímto snem jsme uspěli a z celkové částky 340 000,- Kč bylo 238 000,- pokryto z dotace. Poděkování patří paní ředitelce i všem sponzorům, kteří s realizací tohoto snu pomohli.

Víte dobře, že od počátku tohoto volebního období se urputně potýkáme s obecním vodovodem, který byl v roce 2007 na pokraji kolapsu. Vyčistili jsme výtlačný řád, vybudovali nový vrt, který je již zkolaudován, zpracovává se projekt na novou úpravnu vody, bude následovat žádost o dotaci a příští rok její realizace. Na té budu trvat ať již s dotací uspějeme nebo ne. Starou úpravnu drží v provozu s vypětím sil náš pan správce neboť porucha stírá poruchu. Na jaře se opět opakovaly stížnosti na tzv. „černou vodu“ z vodovodu. Ba huň, začaly se množit. K tomuto jevu docházelo už i mnohem dříve a řešilo se to pouze tím, že se voda odpustila jak na přípojce, tak z hydrantů. Zpočátku jsme v tom pokračovali, ale tím se jen odstraňoval následek, nikoliv příčina. Tu bylo třeba už konečně najít a řešit. Přizval jsem ke spolupráci odborníka a dlouholetého pracovníka olomouckých vodáren pana ing. Rottera. S jeho pomocí jsme začali dělat opatření na odstranění této „černé vody“, tedy manganu. Do úpravně se zabudovalo dávkování manganistanu draselného, které tam mimochodem mělo být už od samého počátku, vyměnila se náplň všech filtrů doplněna tzv. „naočkováním“ pískem, jež má proces urychlit. Neustále provádíme rozbory vody jak upravené, tak surové a podle nich provádíme další opatření a úpravy provozu vodárny. Při tomto spolupracujeme s Krajskou hygienickou stanicí v Olomouci. Limity pro pitnou vodu jsou dodrženy. Mangan jako takový není zdraví škodlivý, nicméně ve zvýšené koncentraci a za pro něj příznivých podmínek, reaguje a černá. Je to nepříjemné pro všechny a usilovně tento problém dále řešíme.

Abych končil aspoň trochu optimisticky, tak poslední dobrá zpráva na závěr. Ministerstvo životního prostředí nám konečně schválilo podmínky vyhlášení veřejné soutěže na dodavatele stavby centrální čistírny odpadních vod a vybudování části kanalizace. Konečně se tedy tato věc pohne dopředu, byť jsme dohadováním s úředníky MŽP ztratili téměř rok a je tu podzim. Takže až budete zase na podzim pálit listí apod., aspoň se podívejte kam fouká vítr a jak jste na tom s tím sousedem po větru. Já vás nechci a nebudu soudit. Leda byste se usmířovali při skleničce. Hezký podzim všem.

Bc. Josef Zdařil

# Naším nejmenším v MŠ

Přestože byly letní prázdniny, v mateřské škole vládli čilý ruch. Realizoval se schválený projekt „Dětský sen na zahradu s elánem“. V červenci rodiče provedli výkopové práce a zabetonování obrubníků, aby mohla firma BENJAMÍN Buchlovice provést montáž celé sestavy. Potom bylo opět třeba „dobrovolníků“, kteří upravili dopadovou plochu. Děkujeme tímto všem našim tatínkům i dalším „příznivcům“ MŠ z obce a samozřejmě sponzorům (p. D. Rataj, p. A. Drešl, p. J. Kropáček, p. A. Malíček).



foto archiv autora

různým výškám dětí i stolečků. U Kořátek nastoupila nová paní učitelka.

S dětmi jsme byli v Moravském divadle v Olomouci. Také jsme svolali rodiče docházejících dětí na schůzky, abychom je informovali o možnostech kroužků: aerobiku, angličtiny, předplaveckého výcviku, lyžařského výcviku, o návštěvách solné jeskyně, o kulturních představeních a o besedách pro rodiče.

Od října bude 1x týdně v odpoledních hodinách „Miniškolka“ pro děti, které nabyly přijaty do MŠ a dovršily věku tří let. Učitelky obou oddělení se budou střídat ve výchovné práci s těmito dětmi.

Nezbývá, než se s chutí pustit do práce a popřát dětem radostný pobyt v MŠ i při různých akcích, o kterých Vás budeme průběžně informovat.

Kolektiv učitelek MŠ

Když bylo vše na svém místě, mohl být zahájen provoz sestavy. O tuto radost jsme se chtěli podělit i s veřejností a proto, 31. 8. 2009, proběhlo na školní zahradě zábavné odpoledne s občerstvením. Dali jsme tak možnost vyzkoušet si náš „Hrádek s tunelem“ všem dětem v obci, ale dál mohou tuto „novinku“ využívat pouze děti MŠ, zejména z hygienických a bezpečnostních důvodů. Všechny prvky jsou přizpůsobeny věkové a nosné hranici dětí předškolního věku.

Od 1.9 se rozběhl provoz ve dvou připravených odděleních (Kořátka a Sluníčka). Děti u Sluníček překvapily nové barevné židličky, které odpovídají



foto archiv autora

## Z naší školy

Letošní školní rok 2009/10 jsme zahájili slavnostně a tradičně 1.zářím. Něco je pro nás nové, něco zase tradiční. Tradiční zůstaly prázdninové přípravy na nový školní rok, kdy se ve škole odstraňovala komínová vlhkost, která zasahovala až do školní družiny, brousily se a natíraly tabule, uklízelo se a vylepšovalo. Nové je rozdělení dětí do tříd, kdy do 1.třídy nastoupilo 12 dětí, 2. a 4.třída je spojená, 3. a 5. třída zůstaly samostatné.

Ve 3.vyučovací týdně u nás ve škole začal celoroční projekt Policie ČR Ajax a Duhovka. Děti se prostřednictvím pověřených policistů budou dovídat jak se zachovat v neznámých či nepředvídaných situacích, procvičí si dopravní výchovu.

Není to jediný projekt, který letos děti ve škole čeká. Prvňáčci s panem ředitelem se připravují na Malého zahrádkáře, nejstarší děti z 5.třídy se zase účastní projektu Mladý zahrádkář. Třetáci se vrátili nadšení minulý týden z 1.lekce grafiky, kterou pořádá Dům dětí a mládeže v Olomouci. Cílem je poznat co nejvíce grafických technik a nechat děti proniknout do tajů výtvarna i estetiky.

Na konci října se děti seznámí a prakticky si zkusí další grafickou techniku zvanou suchá jehla. Nové rozměry práce je baví a výsledky mají více než zajímavé.

Na 1.společnou schůzku školy, rodičů a výboru SRPŠ napekly děti ze školní družiny cukroví. Doufáme, že všem chutnalo.

Bc.Alena Houšková

# Rozpis zápasů podzimní části soutěže 2009 - 2010.

TJ Sokol Doloplazy zve Všechny příznivce kopané na fotbalová utkání našich mužstev.

Přijďte podpořit naše borce. O občerstvení postaráno. Srdečně zvou fotbalisté.

## II.třída muži

Ne	4.10.	15.30hod.	Doloplazy	-	Štarnov
So	10.10.	15.00hod.	Lužice	-	Doloplazy
Ne	18.10.	15.00hod.	Doloplazy	-	Chomoutov
Ne	25.10.	14.30hod.	Doloplazy	-	Nová Hradečná
So	31.10.	13.30hod.	Těšetice	-	Doloplazy
Ne	8.11.	13.30hod.	Pňovice	-	Doloplazy
Ne	15.11.	13.00hod.	Doloplazy	-	Nedvězí

## II.třída dorost

So	3.10.	15.30hod.	Doloplazy	-	Velký Týnec
So	17.10.	15.00hod.	Doloplazy	-	Chomoutov
So	24.10.	14.30hod.	Doloplazy	-	Hněvotín
Ne	1.11.	12.15hod	Dolany	-	Doloplazy
Ne	8.11.	13.30hod.	Dub nad Mor.	-	Doloplazy
So	14.11.	13.00hod.	Doloplazy	-	Červenka

## II.třída starší žáci

Ne	4.10.	13.15hod.	Doloplazy	-	Litovel
So	10.10.	12.45hod.	Mladějovice	-	Doloplazy
Ne	18.10.	12.45hod.	Doloplazy	-	Troubelice
Ne	25.10.	12.15hod.	Doloplazy	-	Hněvotín "A"
St	28.10.	14.30hod.	Doloplazy	-	Červenka
Ne	8.11.	11.30hod.	Chválkovice	-	Doloplazy
Ne	15.11.	10.45hod.	Doloplazy	-	Šumvald

## Mladší žáci

Ne	11.10.	10.00hod	Doloplazy	-	Velká Bystřice.....hřiště Přáslavice
----	--------	----------	-----------	---	--------------------------------------



## Lampionový průvod

Dne **27.10.2009** se bude opět konat Lampionový průvod k výročí Dne vzniku samostatného československého státu. **Začátek shromáždění je v 17:45 u Mateřské školy.**

Trasa průvodu povede směrem na Vacanovice k nové zástavbě pod hřbitovem a na hřiště za kulturním domem.

## Country Bál

3. skautský oddíl Doloplazy Vás srdečně zve

**21.11.2009 do Kulturního domu v Doloplazích**

na každoroční COUNTRY BÁL.

# Výročí založení

## Hanáckého národopisného souboru Olešnica Doloplazy

V letošním roce si připomínáme 40. výročí založení Hanáckého národopisného souboru Olešnica. Soubor byl založen v srpnu 1969. Na jeho vzniku měli zásluhu naši spoluobčané manželé - Bohumila Františka Zdařilovi, Marie a Václav Tomečkovi, Marta a Karel Zbořilovi, Marta a Jaroslav Dočkalovi, Františka a Jan Malíčkoví, Ivanka a Jaroslav Švambergovi, Anna a Josef Kubáčovi. Soubor byl založen pod Osvětovou besedou v Doloplazích a jeho vedoucím souboru se stal Ing. Václav Tomeček. Krásu hanáckého folklóru a reprezentaci naší obce šířil na mnoha vystoupeních v naší vlasti i v zahraničí.

Po celou dobu působení souboru věnuje pozornost nejmenším tanečnickům v dětském souboru Malá Olešnica.

Při vystoupeních soubor doprovází hanácká muzika Jana Malíčka ml.

Při Osvětové besedě v Doloplazích působil také ochotnický divadelní kroužek a svou činností rozdával úsměv na řadě představení. Škoda, že jeho činnost před lety ustala a nenašel se nikdo, kdo by se této aktivitě věnoval.



K 40. výročí souboru připravujeme

### setkání příznivců

všech těchto složek, které se bude konat v sobotu odpoledne

**24. října 2009 na sále Kulturního domu v Doloplazích.**

Přijďte si prohlédnout výstavu fotografií divadelníků i hanáků, podívat se na taneční vystoupení souboru Olešnica, zaspívat, zatancovat a zavzpomínat.

V programu uvidíte:

soubor Olešnica Doloplazy

soubor Malá Olešnica

dechová hudba Věrovanka

hanácká muzika Jana Malíčka

Záhorská kapela



foto archiv autora

Pro své příznivce soubor připravuje různá překvapení a oslava 40.výročí založení nebude výjimkou.

## Společenská rubrika III.čtvrtletí 2009



### Noví občanci :

Glier Dominik  
Tomeček Vojtěch  
Stach Kryštof  
Prečan Robert  
Gába Denis  
Bílková Eliška  
Šprincl Filip

### Naši jubilanti:

Mikulková Božena	80 let
Válková Marie č.p.107	80 let
Dokoupilová Jiřina	80 let
Číhalová Marie	85 let
Malíčková Božena	85 let
Šťastný František	95 let